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Цели: дать представление о том, какие продукты наиболее полезны и необходимы человеку каждый день;
сформировать представление о связи рациона питания и образа жизни человека;

Задачи: сформировать у ребёнка представление о связи состояния здоровья с гигиеной питания;

сделать родителей своими союзниками в воспитательном процессе.

Оборудование: кружки зелёного, жёлтого, красного цветов; корзинка с продуктами; венок из пословиц; ширма; раскладушка; мобильный телефон.
                                          Ход мероприятия:

Зал празднично оформлен.   На доске висит плакат:  «Добро пожаловать в страну Правильного питания!»
На авансцене в кухне сидит тётя Нина.
Звучит музыка.
Голос за сценой:
Добрая, обаятельная тётя Нина Детский врач. Приходите к ней учиться Как же правильней питаться И мальчишки, и девчонки...

Тётя Нина: А, ребята, пришли, какие молодцы!

А вы готовы совершить путешествие в страну Правильного питания?

Дети: Да-а-а!

Тётя Нина: Тогда в путь! Ох, да, совсем забыла, а где же мои помощники, Кубик и Бусинка?

Кубик: (вбегает) Я здесь! Здравствуйте, ребята!

Тётя Нина:
Здравствуй, Кубик! А где Бусинка?

Кубик: А она ещё спит!

Тётя Нина: Как спит? Уже 10 часов утра!

Кубик: Вот, смотрите! Храпит.

(отодвигает занавес. На раскладушке спит Бусинка)
Тётя Нина: Буся, вставай! Мы уйдём в путешествие без тебя!

Буся: (нехотя) Встаю, встаю, уже встала, пошли...

Кубик: Всё? А привести себя в порядок?

Буся: Как это?

Тётя Нина: (к детям) Ребята, что надо сделать?

Дети: Умыться, почистить зубы, причесаться, покушать...

Тётя Нина: Бусинка, ты слышала? Ступай! Мы тебя ждём! И не забудь почистить зубы! (Бусинка уходит)
Кубик: А пока Бусинка собирается, давайте вспомним, какие продукты не желательноесть на голодный желудок. А поможет нам в этом игра «Светофор». Сколько цветов у светофора?

У вас в руках три кусочка: зелёного, жёлтого и красного цвета.

Кружок зелёного цвета означает, что эти продукты полезно употреблять на голодный желудок.

Кружок жёлтого цвета означает, что эти продукты не желательно употреблять на голодный желудок.

А красный кружок означает: Стой! Нельзя!

Я называю продукт, а вы должны поднять кружок соответствующего цвета. (Проводится игра «Светофор»)
Бусинка: Я, готова! Пора в путь!

Кубик: Вперёд! Нас ждут интересные встречи и приключения!

Тётя Нина: Мы пойдём лесом, по тропе Здоровья! (Все уходят)
(Звучит музыка. Появляется Зелибоба с мальчишками. Несёт корзину)
Зелибоба: Ну что, орлы? Теперь можно и отдохнуть! А главное, можно перекусить! (в корзине пепси, всякие сладости, колбаса. Мальчишки тянутся к еде). 
Зелибоба: Сидеть! Сначала надо вымыть руки! Тьфу-тьфу!

(Вытирает руки о себя, мальчики повторяют. Начинают есть и тут же падают, корчась от боли)
Зелибоба:  (достаёт мобильный телефон) Але!  «Скорая!».  Срочно выезжайте! Всем плохо! (падает)
(Появляются Тётя Нина, Бусинка, Кубик)
Кубик: Тётя Нина! Тётя Нина! Скорее сюда! Вот больные!

Тётя Нина: (после осмотра) Всё ясно! Они опять объелись сладостями! Срочно всех в больницу! На промывание желудков!

(Звучит сирена. Появляются Санитары с носилками и уносят их)
Кубик: Ребята, к нам в гости с угощениями пришёл волшебник Сизый Нос. (Игра-инсценировка)
Шёл по городу волшебник, 
По прозванью Сизый Нос,
И дарил всем, всем прохожим
Что в корзинке нёс.

Нёс он фрукты и печенье,
Нёс он вкусное варенье,
Нёс колбаски и творог
Всех обрадовать он смог.
И ребятам без разбору
Всё, всё давал. И взамен за угощенье 
Ничего не брал.

Всё ему «спасибо» говорили,
Много раз благодарили. 
Но прошёл всего лишь час
У ребят, как будто враз
Заболели, заболели 
Очень животы. 
Ахи ух, ах и ух, Ы-ы-ы!

Кубик: Ребята, а почему у них заболели животы? (Слушает ответы ребят) Правильно, девчонки, правильно, мальчишки! Волшебник Сизый Нос раздавал вредную еду!

Бусинка: (на доске картинки с разными продуктами)
А вы, ребята, знаете, что полезно есть на завтрак в школе?

Давайте выберем эти продукты.

(Дети подходят по одному к доске и выбирают полезный продукт)
(Появляется Старичок. Кубик и Бусинка передразнивают его) 
Кубик: Жил на свете старичок-скрюченные ножки,

И гулял он целый век по скрюченной дорожке! Ха-ха-ха!
Бусинка: Эй, Старичок, Старичок, как ты дошёл до жизни такой? Наверно, долго смотрел телевизор? Физкультурой не занимался?

Старичок: Ох-ох-ох! Как я устал! (садится, тяжело дышит) А ведь я был красивым и здоровым! А теперь стал вот таким... (плачет)
Тётя Нина: А у нас даже в 1 классе дети знают, как сохранить своё тело красивым и здоровым!

А ну-ка, дети, поможем Старичку! Двигаются все!

(Звучит музыка «Танец маленьких утят», во время которого Старичок становится стройным и весёлым)
Старичок: Спасибо, дети! Спасибо Тётя Нина! (убегает)
Тётя Нина: (вдогонку) Помни, как только забудешь о физкультуре, спорте, перестанешь двигаться, сразу станешь как раньше!

Старичок: (за сценой) Помню! Помню!

Тётя Нина: А теперь всех приглашаю в гости к Мальвине! Она живёт на лесной поляне!

Мальвина: Здравствуйте, тётя Нина! Здравствуй Кубик и Бусинка! Прошу вас к столу!

Но сначала вымойте руки!

(Все сели за стол. А Кубик с Бусинкой раскачиваются на стульях, разговаривают во время еды)
Мальвина: Стойте, ребята! Так нельзя себя вести.

Тятя Нина: (детям) Ребята, а что неправильно сделали Кубик с Бусинкой. (Слушает ответы детей)
Да, когда кушают, не разговаривают, не вертятся, не толкают друг друга. (В это время Кубик с Бусинкой внимательно слушают).
Кубик и Бусинка: Да-а-а!!!

Мальвина: Сейчас проверим, поняли они или нет. Покажите, пожалуйста, как надо сидеть за столом во время еды?

(Кубик с Бусинкой показывают правила, которые они усвоили)
Мальвина: А впереди я вижу "Поле Чудес!"

(Инсценировка песни "Зёрнышко ", автор - Гноева Н. Ф. Ребятя поют и "показывают ")
Облако! Облако!

Белое, хорошее!

Подари нам, облако, капельку дождя.

(дети протягивают руки вверх)
Маленькое зёрнышко

нами в землю брошено,

(дети изображают сеятелей)
Маленькому зёрнышку без воды нельзя.

(Ребёнок, изображающий зёрнышко, выбегает в круг и садится на корточки)
Дождь прошёл,
Земля мокра.

Вот так облако! Ура!

Помогло ты, облако,

Дать зерну росток.

(Ребёнок, изображающий зёрнышко, чуть-чуть привстаёт)
Мёрзнет наше зёрнышко:

Простудиться зёрнышку

В сырости легко.

Помоги согреть его,
Золотое солнышко, 
Выгляни, пожалуйста, из-за облаков!

(дети протягивают руки вверх)
Жарко стало

Горячи

Солнца нашего лучи!

Помогло ты, солнышко,

Нам росток согреть.

("зёрнышко"раскидывает руки в стороны)
Зёрнышко! Зёрнышко! 
Жёлтое, как солнышко: 
Прорастай, пожалуйста,
Зёрнышко скорей!
Ты увидишь, зёрнышко, 
Облако и зёрнышко, 
Нас увидишь, зёрнышко,

Всех своих друзей.

("зёрнышко" встаёт в полный рост, остальные ребята окружают его в хороводе)
Мальвина: Ребята, а про что спели ребята? Дети: Про зёрнышко.

Мальвина: Внимательно послушаете и отгадайте-ка загадку. И вы узнаете, что нельзя исключать из обеда школьника.

- Он и чёрный, он и белый, а бывает подгорелый (хлеб).
(Венок из пословиц. Заранее подготовленный макет венка из колосков и отдельные колоски. После каждой названной пословицы, ведущий вплетает в венок новый колосок. После окончания игры венок может украсить класс)
Тётя Нина: Хлеб - это продукт, который содержит большинство необходимых человеку питательных веществ.

А кто знает пословицы о хлебушке?

Хлебушко - пирогу дедушка.

Без печки холодно - без хлеба голодно.

Не в пору и обед, коли хлеба нет.

Ешь пироги, а хлеб вперёд береги.

Покуда есть хлеб и вода, всё не беда.

Нет хлеба - нет обеда.

Много снега - много хлеба.

Тётя Нина: Ребята, вам понравилось путешествие в страну "Здоровья"? Дети: Да-а-а!

Мальвина: Сейчас мы посмотрим. Усвоили ли вы, какие продукты полезней есть. (Игра "Правильно-неправильно")
Кубик: Я вместе с Бусинкой споём вам частушки. Если предполагаемый совет оказался правильным - все хлопают в ладоши, если нет - топают ногами.

Вам, мальчишки и девчушки, Приготовил я частушки. Если мой совет хороший, Вы похлопайте в ладоши. На неправильный совет Вы потопайте - нет, нет!

Бусинка: Постоянно нужно есть

Для здоровья важно. Фрукты, овощи, омлет, Творог, простоквашу. Если мой совет хороший Вы похлопайте в ладоши.

Кубик:
Не грызите лист капустный, 
Он совсем, совсем невкусный,
Лучше ешьте шоколад,

Вафли, сахар, мармелад, 
Это правильный совет? (нет, нет, нет)

Бусинка: 
Зубы вы почистили и идите спать

Захватите булочку
Сладкую в кровать.
Это правильный совет? (нет, нет, нет)

Тётя Нина: Молодцы, ребята! А что такое страна "Здоровье"?

Кубик: Я понял! Чтобы попасть в страну Здоровья, нужно очень захотеть быть здоровым!

Бусинка: И вести здоровый образ жизни!

Зелибоба: А главное правильно питаться и кушать больше овощей и фруктов!

